
        Câmara  Municipal  de  Porto  Real    
Estado do Rio de Janeiro 

Poder Legislativo 
 
 
 

1 
 

Ata nº. 008/22 
 
 
 
  Ata da 08ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

 Aos vinte e um dias do mês de março de dois mil e vinte e dois às dez horas, deu-se início a 
oitava Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara Municipal de 
Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Carlos Antonio de 
Lima que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Cláudio para que fizesse a Oração. O 
Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão anterior. Ata 
da 07ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da 
Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia dezesseis de março de dois mil e vinte e dois, e 
comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a 
leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a 
referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 
como estão. A Ata da 07ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Segundo 
secretário que fizesse a leitura da Moção de Congratulação e Louvor nº0009/2022 – Vereador Renan 
Márcio de Jesus Silva – Aos Membros do Grupo Bote Errado (Senhores Alessandro de Freitas 
Silva, Nicolas Lopes da Costa Reis, Vitor Hugo de Souza Graças e para as Senhoras Emilly de 
Souza Machado e Laura Aparecida da Silva Paula). O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a 
leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida Moção. O Presidente passou a palavra para o 
autor que desejou a todos um bom dia e falou que alguns homenageados não puderam estar presentes, 
mas os agradeceu por tudo o que faziam para os atletas, falou do trabalho de excelência deles, falou 
que ele veio do esporte e ficava feliz em fazer a homenagem, desejou que continuassem fazendo o 
trabalho. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que desejou a todos um bom dia e 
parabenizou o autor e os homenageados, falou que era um defensor da bandeira e falou para eles 
continuarem o projeto que tocavam. O Presidente passou a palavra para o Vereador Juan Pablo que 
desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor e os homenageados, falou que o esporte era 
fundamental na transformação de vidas, falou que conhecia o trabalho deles. O Presidente passou a 
palavra para o Vereador Cláudio que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor e os 
homenageados, falou que o esporte era um dos maiores bem da vida e que o trabalho deles era muito 
importante. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fernando Beleza que desejou a todos um 
bom dia e parabenizou o autor e os homenageados. O Presidente passou a palavra para a Vereadora 
Fernandinha que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor e os homenageados, falou que o 
esporte transformava vidas, falou das dificuldades e falou do prazer que tinha em conhecer a Emilly. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas que desejou a todos um bom dia e 
parabenizou o autor e os homenageados. O Presidente passou a palavra para o autor que agradeceu os 
comentários, falou que não era só futebol, mas saúde também. O presidente parabenizou o autor e os 
homenageados, falou do carinho e respeito pelo trabalho deles, falou das dificuldades, mas desejou que 
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enfrentassem com força e vontade. O Presidente convidou o autor para fazer a entrega da moção. Não 
havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 
A Moção de Congratulação e Louvor nº0009/2022 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Aos 
Membros do Grupo Bote Errado (Senhores Alessandro de Freitas Silva, Nicolas Lopes da Costa 
Reis, Vitor Hugo de Souza Graças e para as Senhoras Emilly de Souza Machado e Laura Aparecida 
da Silva Paula) foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 
fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0017/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Dispõe Sobre 
o Acesso de Vereadores, Assessoria e Equipamento de Áudio e Vídeo, aos Órgãos Públicos da 
Administração Pública Municipal, Direta e Indireta, para Fins de Fiscalização de Assunto 
Relacionados á Atividade Parlamentar. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o 
Presidente encaminhou o referido Projeto de Lei á Coordenadoria dos Serviços Legislativos, nos 
termos do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará á 
disposição dos senhores Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou ao 
Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº0018/2022 – Vereador Ronário de Souza 
da Silva – Dispõe Sobra Normas para a Implantação e Compartilhamento de Infraestrutura de 
Suporte e de Telecomunicações no Município de Porto Real e dá outras Providências. O Primeiro 
Secretário passou a palavra para o Segundo Secretário fazer a leitura. Terminada a leitura, o Presidente 
encaminhou o referido Projeto de Lei á Coordenadoria dos Serviços Legislativos, nos termos do artigo 
188, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores 
Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro secretário que 
fizesse a leitura da Indicação nº0004/2022 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Solicita que o 
Poder Executivo Notifique os Proprietários de Terrenos Situados no Município para que Realizem a 
Limpeza e Capina no Prazo de 15 Dias, a Contar da Notificação. O Primeiro Secretário fez a leitura. 
Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a 
palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e leu a justificativa anexada á ata. Não havendo 
mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A 
Indicação nº0004/2022 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Solicita que o Poder Executivo 
Notifique os Proprietários de Terrenos Situados no Município para que Realizem a Limpeza e 
Capina no Prazo de 15 Dias, a Contar da Notificação foi aprovada por unanimidade. O Presidente 
retirou da pauta a Indicação nº0007/2022 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Compra de 
Pranchas Ortostáticas para o Hospital São Francisco de Assis; a Indicação nº0018/2022 – Vereador 
Carlos Antonio de Lima – Solicito ao Poder Executivo e a Secretaria Responsável a Possibilidade de 
Instalação de Novos Ares-Condicionados em Todos os Postos de Saúde do Município de Porto Real 
e Manutenção Preventiva e Corretiva dos Já Existentes e a Indicação nº0046/2022 – Vereador Luís 
Fernando da Silva – Instalação de uma Grelha de Drenagem de Águas pluviais no Condomínio 
Sharon na Avenida HR Pritchard em Bulhões devido ao horário. O Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário que fizesse a leitura do Balancete Contábil Referente ao Mês de Fevereiro de 2022. O 
Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, 
Ordem do Dia. O Presidente falou que havia Vetos para serem discutidos e votados nesta Fase da 
Sessão. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Veto nº 0010/2021 – 
Poder Executivo municipal – Veto Total ao Autógrafo de Lei e Lei nº 727 de 17 de Novembro de 
2021. O presidente colocou em Discussão Única o presente Veto. Não havendo inscritos, o Presidente 
solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a chamada regimental para verificação da existência 
do quorum de maioria absoluta necessária ao prosseguimento da Sessão, onde os presentes deverão 
responder presente ao microfone. Terminada a chamada foram registrados presentes os Vereadores: 
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Carlos Antonio de Lima; Cláudio Luís Guimarães; Diego Graciani de Almeida; Elias Vargas de 
Oliveira; Fábio Nunes Maia; Fernanda Emerenciano dos Santos; Henry de Carvalho Nunes; Juan 
Pablo da Silva Almeida; Luís Fernando da Silva; Renan Márcio de Jesus Silva e Ronário de Souza da 
Silva. Verificado o quorum, o Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que processe a chamada dos 
senhores Vereadores, os mesmos ao serem chamados deveriam assinar a lista de votação, receber a 
cédula, devendo se dirigir à urna para votação secreta e posteriormente depositá-la. Uma vez em que 
todos os Vereadores realizaram a votação, o Presidente iniciou a contagem, registrando sete votos pela 
rejeição do veto e quatro votos pela manutenção. O Veto nº 0010/2021 – Poder Executivo municipal – 
Veto Total ao Autógrafo de Lei e Lei nº 727 de 17 de Novembro de 2021 foi rejeitado pela maioria. 
O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Veto nº 0011/2021 – Poder 
Executivo municipal – Veto Parcial ao Autógrafo de Lei e Lei nº 724 de 10 de Novembro de 2021. O 
presidente colocou em Discussão Única o presente Veto. Não havendo inscritos, o Presidente solicitou 
ao Primeiro Secretário que procedesse a chamada regimental para verificação da existência do quorum 
de maioria absoluta necessária ao prosseguimento da Sessão, onde os presentes deverão responder 
presente ao microfone. Terminada a chamada foram registrados presentes os Vereadores: Carlos 
Antonio de Lima; Cláudio Luís Guimarães; Diego Graciani de Almeida; Elias Vargas de Oliveira; 
Fábio Nunes Maia; Fernanda Emerenciano dos Santos; Henry de Carvalho Nunes; Juan Pablo da Silva 
Almeida; Luís Fernando da Silva; Renan Márcio de Jesus Silva e Ronário de Souza da Silva. 
Verificado o quorum, o Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que processe a chamada dos 
senhores Vereadores, os mesmos ao serem chamados deveriam assinar a lista de votação, receber a 
cédula, devendo se dirigir à urna para votação secreta e posteriormente depositá-la. Uma vez em que 
todos os Vereadores realizaram a votação, o Presidente iniciou a contagem, registrando oito votos pela 
rejeição do veto e três votos pela manutenção. O Veto nº 0011/2021 – Poder Executivo municipal – 
Veto Parcial ao Autógrafo de Lei e Lei nº 724 de 10 de Novembro de 2021 foi rejeitado pela 
maioria. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Veto nº 0012/2021 – 
Poder Executivo municipal – Veto Total ao Autógrafo de Lei e Lei nº 723 de 08 de Setembro de 
2021. O presidente colocou em Discussão Única o presente Veto. Não havendo inscritos, o Presidente 
solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a chamada regimental para verificação da existência 
do quorum de maioria absoluta necessária ao prosseguimento da Sessão, onde os presentes deverão 
responder presente ao microfone. Terminada a chamada foram registrados presentes os Vereadores: 
Carlos Antonio de Lima; Cláudio Luís Guimarães; Diego Graciani de Almeida; Elias Vargas de 
Oliveira; Fábio Nunes Maia; Fernanda Emerenciano dos Santos; Henry de Carvalho Nunes; Juan 
Pablo da Silva Almeida; Luís Fernando da Silva; Renan Márcio de Jesus Silva e Ronário de Souza da 
Silva. Verificado o quorum, o Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que processe a chamada dos 
senhores Vereadores, os mesmos ao serem chamados deveriam assinar a lista de votação, receber a 
cédula, devendo se dirigir à urna para votação secreta e posteriormente depositá-la. Uma vez em que 
todos os Vereadores realizaram a votação, o Presidente iniciou a contagem, registrando sete votos pela 
rejeição do veto e quatro votos pela manutenção. O Veto nº 0012/2021 – Poder Executivo municipal – 
Veto Total ao Autógrafo de Lei e Lei nº 723 de 08 de Setembro de 2021 foi rejeitado pela maioria. 
Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos 
Verbais. O Presidente falou que não havia nenhum Vereador inscrito. Terminada a Terceira Fase, o 
Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro 
Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou 
que sim, o Vereador Renan Márcio. O Presidente convidou o Vereador Renan Márcio de Jesus Silva 
para ocupar seu lugar na Tribuna. O Vereador Renan Márcio mais uma vez desejou a todos um bom 
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dia e falou que estava usando a Tribuna para falar com a população Portorealense, falou que foi a 
população que lhe deu o mandato e era para ela que ele devia satisfação, falou que ano passado foi 
eleito Presidente da Câmara de Porto Real para o biênio de 2023/2024 numa eleição limpa e unânime, 
seguindo todas as regras regimentais, falou que quem lhe conhecia sabia que ele estava trabalhando 
incansavelmente para o benefício do povo, dia e noite, se precisar vinte e quatro horas, falou de uma 
informação desagradável, onde existia um grupo agindo de forma sorrateira com movimentos 
orquestrados para tentar lhe tirar da Presidência do ano que viria, falou que vão tentar fazer todas as 
manobras e que estavam tramando para fazer isso a todo custo, reuniões e mais reuniões, perguntou 
por qual motivo queria tirar o Vereador Renan da Presidência, a quem interessava lhe ver fora da 
Presidência, pediu ajuda aos colegas Vereadores para protegerem a democracia e a história da Casa de 
Leis, pediu ao povo de Porto Real que começassem a observar os movimentos de quem não aceitava as 
regras democráticas e que se aquilo viesse a acontecer pediu a força e a ajuda de todos para juntos 
combaterem esses desmandos, pois Porto Real era maior e Deus estava acima de tudo e de todos, falou 
que seu mandato era do povo e que sua gestão seria de todos. Terminada a Quarta Fase, o Presidente 
passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário 
de Souza da Silva, Líder do PSDB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário 
desejou a todos um bom dia e enalteceu a questão do PSDB em trabalhar pelo bem do povo em relação 
a inclusão, falou que dia 21 de março era dia mundial da síndrome de down, falou que no Brasil a cada 
setecentos nascimentos uma criança nascia com a síndrome, falou sobre a síndrome. O Presidente 
passou a palavra o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PTB para que caso queira, faça uso 
da mesma. O Vereador Claudinho desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o 
Vereador Diego Graciani de Almeida, Líder do CIDADANIA para que caso queira, faça uso da 
mesma. O Vereador Diego desejou a todos um bom dia e passou a palavra para o Vereador Juan Pablo 
que desejou a todos um bom dia e falou que dia 22 de março era o dia mundial da água e em nome do 
CIDADANIA alertou segundo a declaração universal dos direitos da água ressaltando que a água fazia 
parte do patrimônio do planeta, que cada continente, cada povo, cada nação, cada região, cidade e 
cidadão era plenamente responsável por este bem; falou que a água era a ceiva do planeta, a condição 
essencial da vida e de todo ser vegetal, animal ou humano, sem ela não poderíamos conceber como era 
a atmosfera, clima, vegetação, cultura ou a agricultura, falou que o direito à água era um dos direitos 
fundamentais do ser humano, o direito à vida; encerrou falando que o equilíbrio e o futuro do planeta 
dependia da preservação da água e do seu ciclo, falou que o planejamento da gestão da água era um 
dever de todos, pediu para não desperdiçarem água. O Presidente passou a palavra o Vereador Luís 
Fernando da Silva, Líder do PSD para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fernando 
Beleza desejou a todos um bom dia e falou da causa das pessoas com síndrome de down. O Presidente 
passou a palavra o Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do DC para que caso queira, faça uso da 
mesma. O Vereador Fábio Maia desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra a 
Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder do PDT, para que caso queira, faça uso da 
mesma. A Vereadora Fernanda desejou a todos um bom dia e agradeceu os colegas que conseguiram 
derrubar o veto total vindo do Executivo a favor dos artesãos da cidade, falou da carência dentro do 
município e que o veto foi derrubado na Casa. O Presidente passou a palavra o Vereador Elias Vargas 
de Oliveira, Líder do PRTB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias Vargas 
desejou a todos um bom dia e falou do dia mundial da infância, síndrome de down e o aniversário do 
Presidente da República, pediu que Deus desse sabedoria e paz á frente do país. O Presidente passou a 
palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder de Governo para que caso queira, faça uso da 
mesma. O Vereador Ronário desejou a todos um bom dia. Terminada a Quinta Fase, o Presidente 
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passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente falou que não havia lembretes. Terminada a Sexta 
Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o 
Presidente deu por encerrada a presente Sessão às doze horas e vinte minutos desejando a todos uma 
boa tarde. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores 
presentes.  

Assinam a ata:  
 
 
Carlos Antonio de Lima (Presidente): ____________________________________________________ 
 
 

Fábio Nunes Maia (2º Vice- Presidente): ________________________________________________ 
 
 
 
Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): _____________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida _______________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _______________________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida: __________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _________________________________________________________ 
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  Ata da 08ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: ___________________________________________________________ 

 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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